

# ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ



Школьная компьютерная газета  
Издается с 1.09.2003 года

Выпуск 4 (80) 7 марта 2015 г.

*Поздравляем с 8 марта  
дорогих женщин,  
девушек, девочек  
нашей школы!*

В такой женский праздник  
в начале весны  
Желаем ВСЕМ  
счастья, любви, красоты!

Мы в женский день вас поздравляем  
И вам желаем от души,  
Чтоб с каждым днем вы расцветали,  
Всегда чтоб были хороши.

Пусть здоровье крепким будет,  
И скажем вам без лишних слов:  
Пусть ваше сердце не забудет  
Таких, как мы, учеников!



## Сказка рассказывает как знаки указывают...

*В целях изучения ПДД 26, 27 января 2015 года в нашей школе прошёл традиционный театрализованный конкурс сказок по ПДД, в котором приняли участие 4-6 классы.*

Стихи, песни, проза, многообразие сказочных героев - своеобразный детский взгляд на типичные дорожные ситуации и проявленная фантазия – всё говорит о том, что данная форма обучения правилам дорожного движения интересна ребятам. Герои любимых сказок и мультфильмов: короли, принцессы, следователи-колобки, бременское ГАИ и многие сказочные звери на время выступления перевоплотились в знатоков ПДД. Особенно радует, что в процессе подготовки ребята объединялись в творческие союзы, им помогали родители, учителя – никто не остался равнодушным к вопросам безопасности дорожного движения. Каждый ребенок смог раскрыть свой творческий потенциал и свободно чувствовал себя в роли. На взгляд жюри, все классы без исключения хорошо выступили, подготовили замечательные костюмы и декорации, средства агитации по ПДД!

Распределение призовых мест оказалось не самой простой задачей. И всё же лучшими были ученики 6а класса со сказкой «Дело о похищении светофора» и ученики 4г класса, показавшие сказку Королевство «Пеньки да кочки».

## Яркие фрагменты конкурса



## Масленица - проводы зимы...

Масленица издавна была самым любимым и веселым праздником, доставшимся нам в наследство от предков - русичей. Это озорные проводы зимы и одновременно торжества в честь пробуждения природы. Праздник, дарящий доброе общение с родными и друзьями. Именно поэтому масленицу отмечали широко, очень весело, шумно и ярко.

**В нашей школе масленица праздновалась с 17 февраля по 20 февраля...**



Во вторник, 17 февраля, в начальной школе весело и интересно прошла масленица. Ребята из 3-4 классов приходили в гости к детям 1-2 классов. Нарядные и разукрашенные артисты с шутками, прибаутками, песнями, загадками ходили по классам, угощали бубликами, конфетами, блинами. Ученики 1-2 классов с интересом наблюдали за происходящим, старались отгадать как можно больше загадок, чтобы получить сладкие призы.

В среду, 18 февраля, угощали всех учащихся 5-6 классов. Для учителей школы учащиеся организовали мини-концерт с танцами, частушками, загадками, ну и, конечно же, с блинами.

В четверг, 19 февраля, поздравляли с праздником ученики 7-8 классов с песнями и частушками. Ну и завершать масленичную неделю выпала честь учащимся 10-11 классов. Именно в пятницу прошло большое гулянье, в котором приняли участие учителя и ученики всей школы, и которое закончилось сжиганием чучела. Все участники гулянья с нетерпением ждут прихода весны.



### Яркие мгновения проводов...



*Гори, гори ярче -  
Лето будет жарче...*



# «ШКОЛЬНЫЙ» Яркие события дней

## математики, физики, информатики

Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит.  
М.В. Ломоносов



С 19 января по  
9 февраля  
2015 года

В плане дней интересные события: открытые уроки учителей, предметные Интернет - олимпиады, выставки творческих работ учащихся, викторина «Математический водоворот» для учащихся 9а, 9б, 10а классов и научно-практическая конференция.

### ✓ Мастер-класс по сбору головоломки «Кубик Рубик»



Внеклассное мероприятие для всех желающих учащихся 5-х, 6-х классов проводилось учителем информатики Суслиной Т. И. и ученицей 7а класса Суслиной Олесей. Обязательным условием участия было наличие кубика Рубика у присутствующих.

В ходе мероприятия была рассказана история создания кубика Рубика и о международных соревнованиях по его сборке. Далее, всем участникам были розданы схемы по сборке кубика и показано как ими пользоваться. Запомнить с первого раза набор действий оказалось не очень легкой задачей, но ребята не теряли надежды. После завершения мероприятия, в течение недели, в классах на переменах ребята продолжали сборку кубика.



Наконец, цель была достигнута – 6 граней собрались, хотя это одна из

43 252 003 274 489 856 000  
возможных комбинаций.

### ✓ Научно-практическая конференция учащихся 7 - 8 классов

состоялась 9 февраля 2015 г.

В этом году все выступления докладчиков были интересны и включали в себя практическую часть. Бондаренко Андрей и Гулиев Рамиль показали, сделанные своими руками, необычные источники тока, Суслина Олеся - свои навыки в сборке кубика Рубика и предложила желающим собрать головоломки.

Корляков Александр показал, в привычных для нас предметах и зданиях, геометрические фигуры. Жищенко Лиза рассказала о старинных способах счёта и показала приемы сложения и вычитания с помощью счет. Лучшие доклады:

- Суслина Олеся, 7а кл. «Головоломки – зарядка для ума»
- Корляков Александр, 8а кл. «Геометрия вокруг нас».



## Яркие события дней русского языка, литературы, обществознания, истории и МХК



С 16 февраля  
по 11 марта  
2015 года

В плане дней интересные события: открытые уроки учителей, выставки творческих работ учащихся «Календарь знаменитых дат», викторина по истории среди команд 9-х классов, участие в VIII Городском конкурсе «Мой друг - книга» и школьная научно-практическая конференция, способствующая развитию творческих способностей, самостоятельности учащихся, формированию интереса к родному языку, воспитанию бережного отношения к слову, любви к русской литературе.

### ✓ Литературно-музыкальная гостиная открывает свои двери...

11 февраля 2015 года, в рамках месячника военно-патриотической работы, у нас в гостях побывал Ростовский театр поэзии и песни с программой «Против разрушения души».

Творческая встреча учащихся 7 – 8 классов с ростовской поэтессой, автором и исполнителем песен Эллой Поповой прошла в теплой дружественной атмосфере. В ходе концерта все желающие могли проявить свои таланты. Ребята читали стихотворения патриотической тематики, в том числе собственного сочинения, среди которых были стихи,



посвященные сегодняшней тяжелой ситуации в Донецкой и Луганской народных республиках. На память о встрече поэтесса подарила ребятам буклеты со стихами собственного сочинения.

### ✓ Звучит живое слово...

С целью повышения интереса обучающихся к изучению литературы, развития и поддержки молодых исполнителей поэтического жанра 30 января 2015 года в школе состоялся школьный этап конкурса чтецов «Живое слово» для учащихся 1-4 классов, 5-9 классов.

Этот конкурс вызывает интерес у многих ребят и с каждым годом число участников растёт. В конкурсе были прослушаны произведения по различным направлениям: военно-патриотическое, лирическое, авторское исполнение. Очень радует, что ребята, представлявшие авторские стихи в прошлом году и в этом не остались в стороне, продолжают свое творчество. На основании решения жюри конкурса, учитывающее артистизм и глубину проникновения в образ, победителями и



призерами по различным направлениям стали:  
Козловский Владислав, 9б,  
Шулькин Сергей, 9б кл.,  
Корляков Александр, 8а,  
Туанова Анна, 6а кл.,  
Недолужко Данил, 6а кл.,  
Зиминая Наталья, 6б кл.  
Поздравляем победителей!



## Новости начальных классов

### ✓ «Математический базар» для учеников 1-х классов

6 февраля 2015 года в рамках предметных недель в 1-х классах прошёл КВН под названием «Математический базар», под руководством учителя начальных классов Алдыревой Ажелики Александровны. От каждого класса были представлены команды из шести человек.

Названия команд соответствовали названиям первых пяти чисел.

Участники не просто выполняли задания, а «совершали покупки». За правильно сделанные задачи ребята получали не баллы, а платили «монеты». Оценивало «покупки» компетентное жюри, состоящее из преподавателей начальной и средней школы. И члены команд, и болельщики не только выполняли задания, но и узнавали новое: познакомились с Пифагором – основателем нумерологии, с представлениями людей в прошлом о каждом числе.



При подведении итогов жюри надо было подсчитать количество монет. Больше всего «денег» заплатили команды 1-б, 1-в, 1-д классов. Они заняли призовые места. Команды 1-а и 1-г классов получили грамоты за участие в конкурсе. Всем классам были вручены «покупки» в виде конфет.

### ✓ Спортивный праздник среди учеников 4-х классов



По результатам соревнований поздравляем с победой команду 4в кл. «Бегемоты». 2 место – 4в кл. «Носороги», 3 место – 4г кл. «Зайцы».

18 февраля 2015 г., накануне Дня защитников Отечества, в школе прошёл спортивный праздник под девизом «Ну, погоди!», в котором приняли участие ученики 4-х классов. Организатор мероприятия Пахальчак Светлана Владимировна, учитель начальных классов.

Соревнования проходили в интересной и необычной форме. В ходе спортивных состязаний участники команд побывали в роли и наездников, и водителей, и строителей, показали свою ловкость, быстроту, смелость и находчивость. В перерывах между эстафетами команды показывали номера художественной самодеятельности, болельщики активно поддерживали свои команды.



Команда - победитель, 4в класс



## Юные экспериментаторы

25 февраля 2015 года состоялась яркое и необычное шоу в научном стиле для учащихся 1-4 классов. На этот раз в гости к ребятам пришел профессор Николь с программой «Занимательная физика и химия».

С первых минут встречи ребята из простых наблюдателей превратились в настоящих экспериментаторов. Вместе с профессором делали пар, не нагревая воды, учились превращать воду в гель, стреляли из дымовой пушки, делали обычную воду газированной.

Но самым захватывающим и запоминающимся зрелищем стало поджигание мыльных пузырей.

Все показанные эксперименты, удивили ребят и стали первыми шагами в удивительный мир физических и химических явлений.



## Правильный выбор профессии — это серьезный шаг на пути во взрослую жизнь...

### «Школа. Наука. Профессия»

Под таким девизом 10 февраля 2015 г. прошла профориентационная конференция учащихся 9 – 10 классов. Для подготовки докладов на конференцию, учащимся было предложено несколько тем, но наибольший интерес вызвали темы «Профессии будущего» и «Профессии, востребованные предприятиями города Ростова-на-Дону».

В конференции также приняли участие инспектор отдела Центра Занятости населения Первомайского района Полупанова О.С. и профконсультант Центра Колесникова Ю.Г., которые ознакомили учащихся с ситуацией на рынке труда в г. Ростове-на-Дону, рассказали о правилах трудоустройства несовершеннолетних во внеурочное и каникулярное время.



### Социально-образовательный проект «Университетские субботы»,

разработанный сотрудниками Института управления, бизнеса и права совместно с Управлением образования Ростова-на-Дону, стартовал 3 февраля 2015 года.

Проект направлен на формирование социальной успешности учащихся старших классов ростовских школ в рамках реализации трех базовых траекторий профессионального и личностного развития: *государственная служба, наука и бизнес*. В ходе реализации проекта запланированы деловые игры и брейн-ринги, мастер-классы и экскурсии, творческие встречи и научные форумы.



**Хотим  
рассказать****Спасибо нашим поварам за то,  
что вкусно варят нам!**

С начала этого учебного года в нашей школьной столовой работает новая бригада поваров.

Состоит она из 4 человек: **Петриченко Ольга Михайловна** – повар со стажем! **Петриченко Олеся Сергеевна**, её дочь, – заведующая производством. **Петриченко Сергей Николаевич** – работник кухни, бывший военный, офицер в отставке, принимавший участие в боевых действиях в Чечне. **Мельниченко Надежда Владимировна** – пекарь.

Наши повара учились в специальных заведениях, чтобы впоследствии вкусно кормить нас своими блюдами. Олеся Сергеевна закончила Ростовский институт народного хозяйства, а Ольга Михайловна – Ростовский институт пищевой промышленности. Им очень нравится работать у нас в школе, готовят они с любовью, отдают всю свою душу блюдам, приготовленным их руками.



Ученикам завтраки и обеды очень нравятся. В школе с утра пахнет вкусной выпечкой, так и хочется бежать в столовую и отведать свежих пирожков. Повара относятся к школьникам по-доброму, стараются разнообразить пищу, даже украшают её, и нам очень приятно не только смотреть на блюда, но и есть такую красоту приятней.

**О  
с  
е  
н  
ь****2015****Новая коллекция школьной формы**

Выпуск газеты подготовили: Безмолитвенная Юлия, Полещук Маргарита, ученицы 9 «Б» кл., кл. рук. Маслова Надежда Витальевна, учитель информатики Суслина Татьяна Ивановна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ СОШ № 109

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы <http://109.shkola.hc.ru/gazeta.html>